

太钢岚县矿业公司 “手指口述”让职工做岗位的明白人

本报讯(通讯员 康莹)“工器具设备完好,确认!票证许可证齐全正确,确认!视频监控设备完好,确认!”在岚县矿业公司磨磁作业区更换磨机衬板现场,作业人员正在使用“手指口述”工作法确认检修安全措施不漏项、不缺项。标准严格的规范、整齐一致的手势、干净利落的动作,成为了检修现场的一道靓丽的风景线,更是一道从源头守牢安全关口的坚实防线。

修前3-5分钟“手指口述”安全确认法是一种通过心想、眼看、口述,并手指目标物出声确认安全的指向性确认方法,是提升岗位作业质量,提高职工个人自主保护能力,确保安全生产的重要手段之

一。推行“手指口述”就是要把现场管理由粗放随意向精细严谨转变,培养员工以积极的心态主动预知分析过程中的危险,并能采取合理的方法进行规避。为使“手指口述”操作法在推广中求实效,该公司制定了“手指口述”操作法标准,深入班组了解职工对推行“手指口述”操作法的思想动态,并针对反映的问题和存在的疑惑进行解答,积极消除职工思想上的障碍。加强职工培训和督导检查,坚持把“手指口述”操作法贯穿生产全过程,渗透到每一项操作、每一次工艺处理、每一次启车停车中,以“示范教学、全员参与”进行全面推广。同时,针对“手指口述”法对现场安全

管理人员提出的更高要求,该公司加强对安全规范、安全标准的宣贯学习,安全督导组经常深入基层和协作供应单位,对基层安全管理人员和现场作业人员进行风险辨识、防控措施专项培训,不断提升辨别安全风险的能力和水平。

目前,“手指口述”已成为该公司职工上岗前的必修课,职工们运用心想、眼看、手指、口述等一系列行为动作,熟练掌握本岗位安全生产责任,明确分析操作的每一道关键工序、每一处关键部位、每一个关键操作中可能存在的风险与控制措施,以达到日常工作中注意力高度集中,避免操作失误,消除事故隐患,实现工作现场“零事故”。



“质量月”活动中,太钢技术中心开展了由区域工程师牵头,技术骨干配合,针对生产现场化学分析人员的质量宣讲活动,通过宣讲增强了大家的质量观念,提升了检化验能力。图为宣讲活动现场。

张爽文 摄 高莉霞 文

太钢集团纪委召开全委(扩大)会议

(上接第一版)宝钢德盛、钢科公司、精密带钢公司、技术中心、炼钢二厂、太钢天管、矿业中心、人力资源服务中心等单位先后围绕《决定》中关于深化国资国企改革、健全因地制宜发展新质生产力、构建支持全面创新体制机制改革等相关精神进行了领学,并对照领学内容就基层纪委如何推动保障任务贯彻落实地落实进行了专题交流。

汪震作了题为《在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵,以高质量纪检履职服务进一步全面深化改革》的专题党课宣讲,他指出,学习贯彻落实好党的二十届三中全会精神是当前和今后一段时期的一项重大政治任务,公司各级纪检组织要全面理解把握《决定》关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要部署,紧密结合公司实际,自觉

融入改革中心大局,锚定深化改革使命任务,压实改革责任,纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,以担当尽责的实际行动服务保障重大决策部署在公司落地落实。公司各级纪检组织要牢牢把握专责监督的政治属性,深学习、实调研、抓落实,切实把党的二十届三中全会精神学深悟透、融会贯通、指导实践,推动党员干部拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把准改革方向,以良好的精神状态和作风形象改革攻坚、担当作为;完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,加大基层监督办案力度,持续深化标本兼治、系统施治,推动防范和治理常态化、长效化,为进一步全面深化改革清障护航;深化多种监督贯通融合的有效

途径,推动基层监督力量整合、工作协同、科技赋能,全面提升监督的严肃性、协同性、有效性,将监督成果更好转化为治理效能。

就进一步学习贯彻好党的二十届三中全会精神,会议指出,一是要深刻理解全面深化改革的重大意义,切实统一思想指引行动,找准发挥纪检监察职能作用的切入点着力点,为公司进一步全面深化改革提供坚强纪律保证。二是要加强组织部署,掀起学习宣传贯彻热潮,公司各级纪检组织要以学促干,紧扣主责主业,谋深谋实工作举措,以钉钉子精神扎实推动各项改革举措获得成效。三是要坚决贯彻执行好全会关于强化政治监督、正风肃纪反腐、监督体制机制改革等各项重点任务,持续推进纪检工作高质量发展。

(上接第一版)组织有序、行动有力、落实有效,实现了学党史、强党性、聚共识、开新局的目的。根据总体安排,党纪学习教育进入收官收尾阶段,但“收尾”不代表“收场”,党的纪律建设永不止步,各级党组织和广大党员干部要始终保持路上的高度自觉,努力把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力,以铁的纪律和过硬的举措推动太钢创建世界一流不锈钢企业。

就进一步深入开展好党纪学习教育,李华强调三点意见。一是要坚持善始善终,在“反躬自省”中查漏补缺,慎终如始做好后半篇文章。加强纪律建设是全面从严治党的治本之策,深入开展党纪学习教育是全面加强党的纪律建设的必然要求,要牢牢把握全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的重大判断,把党纪学习教育与贯彻党中央决策部署相结合,与贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武特别是太钢集团重要讲话重要指示批示精神相结合,持续加强政治纪律和政治规矩的学习,认真对照党纪学习教育的重点措施和目标要求,确保“收尾”工作有力有序推进。二是要坚持常态长效,在“勤学不辍”中巩固深化,持之以恒抓实经常性教育。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作,必须常抓不懈、久久为功,必须融入日常、抓在经常,要及时总结运用党纪学习教育的好经验好做法,把集中性纪律教育同经常性纪律教育结合起来,保持恒心和定力,坚持标准不降、劲头不松,持续在真抓、实学、力行上下功夫,推动党纪学习教育常态长效。三是要坚持结果导向,在“细照笃行”中落地转化,全力以赴推动公司高质量发展。党纪学习教育不仅是让我们“受警醒、明底线、知敬畏”,更重要的是让我们“守初心、扬正气、担使命”,要坚持学用结合,切实把党纪学习教育与推动公司改革发展重点任务结合起来,按照年度工作部署,扎实推动内部改革和相关措施落地,高质量完成全年目标任务。当前,公司党委正在组织深入学习贯彻党的二十届三中全会精神集中轮训,要把党纪学习教育与学习贯彻全会精神相结合,真正领悟精神实质、把握核心要义,凝心聚力、奋发进取,为公司加快建设世界一流不锈钢企业作出新的贡献。

会上,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震传达了习近平总书记关于党纪学习教育重要指示精神,以及党中央、国务院国资委党委和中国宝武党委党纪学习教育工作会议精神。公司党委组织部部长张志东作党纪学习教育工作总结报告。

推进党纪学习教育常态化长效化



在“9·18”到来之际,太钢不锈冷轧厂开展了“勿忘国耻牢记历史”主题宣传活动,进一步增强了职工的爱国主义精神和国防意识。柴巍 摄